

ТОРГИ ИДУТ, ВОЙНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

Несмотря на наши прогнозы, сделанные в валютном обзоре «НС» 2.10.93, политические события в Москве сделали свое дело. Нам не удалось дозвониться до многих банков, но, похоже, что наибольшее влияние штурм Останкино оказал на Уральский банк реконструкции и развития. С утра покупная цена на доллар составила там 1180 руб./долл., а уже к 11 часам она поднялась на 220 рублей — до 1400 руб./долл.

Завидным постоянством отличается Старт-банк. Как нам сообщили, стрельба на московских улицах не повлияла на валютные котировки Старт-банка. И все же можно согласиться со

специалистами банка «Возрождение» в том, что подобные события не могут не повлиять на валюту. Прежде всего подскочил курс продажи. В Уралпромстройбанке доллар продается уже по 1550 руб./долл., хотя еще недавно доллар стоил там 1180 рублей.

Немецкая марка спокойно отнеслась к политическим событиям. Сравнительно ее курс за пятницу, 1 октября, и за понедельник, 4 октября, особых перемен заметить не удалось. Возросла лишь продажная цена. Так, в банке «Возрождение» она составила 970 рублей, а в Уралтранбанке 950 рублей за марку.

Д. КОНОНОВ.

СМЕРТЬ СОШЛА С ПЛАКАТОВ

«Сон разума порождает чудовищ». Наша притворность к разному роду расистам, экстремистам, коммунистическим проходимцам позволила им покрывать красным не только свои знамена, но и асфальт московских улиц. Можно было месяцами гулять по столице с плакатами «Смерть Ельцину» или «Демократов — под расстрел», и никто тебя не оста-

новит, никто даже не вспоминает, что есть в Уголовном кодексе статья, предусматривающая ответственность за угрозу убийства.

Смерть сошла с плакатов. Может быть, хоть теперь мы усомнимся в истинности: «демократия — не вседозволенность» и «слово — тоже дело».

О. БАЛЕЗИН.

Карикатура номера



Рис. Аркадия ПЯТКОВА.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Белый флаг над «Белым домом»
- Еще не вся «черемуха» в окошки наши брошена
- Дорогие дороги Первоуральска
- Все худшее — детям
- Куколки из зоны

САДОВЫЙ ПАРОВОЗИК

Завершено проектирование реконструкции узкоколейной железной дороги в Верхнепышминском районе. Сообщил заведующий отделом транспорта и связи администрации Ордоник-Кизильского района Екатеринбург Олег Краев. Цель проекта — обеспечить возможность жителям Екатеринбургского района беспрепятственно добираться до выделенных им земельных участков. Реконструкция узкоколейки, рассчитанная на три года, предусматривает не только пассажирский вариант.

«ЕАН».

ПОГОДА

6-7 октября по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. 7 октября на севере небольшая дождь. Ветер западный, 5-10 метров в секунду.

Температура воздуха: ночью — 2+3, днем 7-12 градусов тепла.

ВПЕРЕДИ

ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ

«Радостное и обнадеживающее» для большинства первоуральцев решение принял на днях городской Совет народных депутатов. Согласно новому циркуляру, цена за проезд в общественном транспорте, то есть автобусах, с 1 октября подымаются ровно вдвое и составила 20 рублей. До самого последнего времени пальму первенства по стоимости проезда в общественном транспорте прочно удерживали столичные города — Москва и Санкт-Петербург. Теперь единоличным лидером в России, похоже, стал Первоуральск.

Сами автотранспортники, однако, считают, что инициатива депутатов не даст возможности покрыть и половины затрат, которые несет сегодня автохозяйство города. И потому водители, как и прежде, не торопятся выводить свои автобусы в рейсы: ремонт машин обходится, мягко говоря, в копейку. В итоге «крайними» по-прежнему остаются пассажиры.

С. ДМИТРИЕВ.

Жизнь дорожает

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

НА СМЕНУ!

БЕСНОВАТЫЕ ОПЯТЬ УСТРОИЛИ ОКТЯБРЬ

Анатолий Гребенкин:

«СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ИЗЖИЛА СЕБЯ»

У газеты «На смену!» стало традицией получать первый комментарий случившемуся в Москве из уст председателя Свердловского областного Совета Анатолия Гребенкина. Не стало исключением и вчерашнее утро.

— Доброе утро, Анатолий Викторович, если оно, конечно, доброе. Как вы провели прошедшую ночь?

— 4-го октября в три часа ночи покинул свой рабочий кабинет. И через четыре часа опять вернулся в Дом Советов.

— 22 сентября, сразу после Указа Президента о роспуске Верховного Совета РФ, в ответ на мои вопросы вы успокаивали наших читателей, говоря, что «над Испанией безоблачное небо». Что вы можете добавить к уже сказанному?

— Честно сказать, я устал ничего не хочу говорить. Если коротко, то в эту ночь я испытал чувство горечи. Все, что произошло в Москве, — это ужас и кошмар. Те, кто шел на штурм телецентра в Останкино, — это орудеченные большевистской пропагандой

люди. Поэтому горе-руководители, толкнувшие народ на это кровопролитие, должны быть наказаны.

— Как прошла ночь в Екатеринбурге и области?

— Относительно спокойно. Правда, было несколько тревожных звонков. Например, звонила женщина, живущая рядом с телецентром и сообщая, что она наблюдает под своими окнами какое-то скопление машин. Мы проверили полученную информацию, к счастью, опасения не подтвердились.

— И много было подобных звонков?

— Нет. Кроме этого, мы всю ночь обсуждали с представителями администрации, депутатами сложившуюся ситуацию. Кстати, некоторые депутаты пришли в Дом Советов ночью, как, например, Рудяков. Кроме этого, я в час ночи давал интервью «4-му каналу».

— Говорят, что Эдуард Россель быллет сегодня утром в Москву, на заседание Совета Федерации!

— Нет, глава администрации находится в Екатеринбурге и не собирается в столицу. Никакого заседания Совета Федерации в ближайшие дни не планируется, о чем уже сообщили средства массовой информации. Оно, как и запланировано, состоится 9 октября. Кстати, мы вместе с Росселем направили телеграмму на имя Президента и главы правительства.

— Анатолий Владимирович, у вас нет аналогий, что октябрь-93 должен поставить крест на власти Советов, как август-91 поставил крест на КПСС?

— Советы — не партия. Хотя, благодаря действиям кулацкого Юрия Самарина, который зачитал проект заявления. При этом он оговорился, что, возможно, депутаты по какому-то политическим мотивам откажутся его принять. Но даже в этом случае Юрий Евгеньевич обещал поставить свою подпись под заявлением и отразил его в Москве. А говорилось в нем, что ряд депутатов и политических лидеров, спровоцировав кровавые события, нарушили главное право человека на жизнь и тем самым поставили себя вне закона. Требовалось от Президента принять все меры для локализации противоправных действий боевиков.

— Как и предполагалось, малый Совет раскололся (как

ПРЕЗИДЕНТ ПРОСИТ ПОДДЕРЖКИ

Председатель правления Фонда поддержки первого Президента России Аля Таначева сообщила «Интерфаксу», что горняки Североуральска и Карпинска информировали Фонд

о поддержке ими действий Бориса Ельцина.

В телефонном разговоре, как заявила Таначева, помощник Президента Лев Суханов передал просьбу Ельцина о

ЧТО СТОИШЬ, КАЧАЯСЬ?..

Вчера в полдень в Екатеринбургском горсовете опять заседали члены малого Совета. Они обсуждали события, происходившие в столице, и принимали заявление.

Двумя часами раньше по областному радио выступил председатель горсовета Юрий Самарин, который зачитал проект заявления. При этом он оговорился, что, возможно, депутаты по какому-то политическим мотивам откажутся его принять. Но даже в этом случае Юрий Евгеньевич обещал поставить свою подпись под заявлением и отразил его в Москве. А говорилось в нем, что ряд депутатов и политических лидеров, спровоцировав кровавые события, нарушили главное право человека на жизнь и тем самым поставили себя вне закона. Требовалось от Президента принять все меры для локализации противоправных действий боевиков.

Как и предполагалось, малый Совет раскололся (как

и весь депутатский корпус) на несколько частей. Одна — одобряла, другая — обвиняла, третья — покаялась из стороны в сторону. Это не может не радовать — в политическом спектре появились скромные оттенки. Хотя в остальном народные избранники даже в таких экстремальных условиях вели обсуждение как-то вяло, обвиняя друг друга в причастности к сторонникам или противникам «Белого дома». При этом громче всех звучал голос депутата Алексея Гончаренко — защитника конституционного строя. Он по-своему трактовал развитие событий в Москве. По его мнению, все, что произошло, — политическая провокация «команды Ельцина». Боевики лишь защищались, занимая сразу несколько этажей телебашни «Останкино» или московской мэрии.

Правозащитник и депутат Владимир Шакин был другого мнения: в Москве произошло уголовное преступление. Это уже не полити-

ка. И тот государственный аппарат, который их поддерживает и вооружает, тоже преступен. Наверное, это главный вывод, который мы можем сегодня сделать по горячим следам. И с ним согласился и Юрий Самарин, и мэр города Аркадий Чернышевский.

В конечном итоге, среди членов малого Совета возобладала позиция «качающихся» избранников. Они, в частности, посоветовали господу Зорькину и Патриарху Всея Руси Алексию патрионировать расследование событий в Москве. Пусть они разберутся в случившемся.

К сожалению, мы не можем полностью опубликовать текст заявления, так как, по словам управделами горсовета, на окончательную доработку документа ей отводится времени ровно неделя.

Б. ЯРКОВ.

ОДНА ИЗ ПУЛЬ ОТЛИТА В АРТЯХ

Пожоже, радостно забило сердце у некоторых оголтелых коммунистов в связи с кровавым путчем, вспыхнувшим в Москве. Видимо, ждали, надеялись в душе, что их сторонники в столице все равно о себе заявят. И — дождались.

Полную поддержку действиям Рудского и Хасбулатова выразили в Артах некоторые неосталинцы, отбившие телеграмму в адрес московского «Белого дома». Получили они и трибуну для выражения своих эмоций в районной газете «Ленинский путь». Коллектив районки всячески препятствовал односторонней подаче материалов, но редактор газеты М. Завадов, бывший чиновник от КПСС, игнорирует мнение своих сотрудников. Бледнее от гнева, топя ногами и угрожая расправой, он ставит на полосы только то, что считает нужным. Таким образом, в сельской глубине неокмунисты сносят идею реваншизма, поддерживают жуль в «Белого дома», отливая тем самым пули против реформ и демократии.

С. ШЕВАЛДИН.

НАШ ОМОН С НАМИ

НАШ ОМОН С НАМИ, как сообщили в пресс-службе Свердловской области. Некоторые сотрудники Управления внутренних дел действительно находятся в столице, но еще с

сентября месяца. Они были командированы в Москву для оказания помощи столичной милиции в поддержании порядка.

Ни ОМОН, ни спецназ в Москву не выезжали. ОМОН находится на охране областной телерадиокомпании. Так. На всякий случай.

СОБ. ИНФ.

ГРУСТНОВАТЫЙ ЮБИЛЕЙ

А вы слышали?

ЖЕЛЕЗО ДЕЛАЮТ И В РОССИИ, И В ШВЕЦИИ

Международный научный семинар «Социальная организация железодельного производства в Швеции и России в ранний индустриальный период» открывается в Институте истории и археологии Уральского отделения РАН. Такой форум проходит в Екатеринбурге второй раз — предыдущий состоялся в 1991 году. В работе конференции примут участие пять профессоров из университета шведского города Упсалы. Помимо научных заседаний, гости побывают в краеведческом музее, совершат экскурсию на АО «Уралмаш».

ПИЗАНЦЫ НА УРАЕ

Не стали непреодолимым препятствием политические события в России для прибытия в Екатеринбург итальянской официальной делегации из провинции Пиза. Правда, узнав о том, что в нашей стране разразился политический кризис, вероятность отмены поездки была очевидна, сказал вице-президент провинци-

ального совета Пизы Карлетто Монти. Тем не менее, итальянские гости приехали, выразив тем самым непреклонную готовность наладить сотрудничество между Свердловской областью и провинцией Пиза в экономической и гуманитарной сферах. Пизанская провинция славится своим кожаным, мебельным и алябастровым производством. Декоративные и отделочные изделия из этого материала, выдержанные в традициях этрусской культуры, славятся на весь мир. Вольеру, городок в провинции Пиза, расположенный на территории древнего Этрурского царства, называют столицей алябастра. Итальянцы готовы экспортировать свою продукцию, а также технологии, помогать развивать в области высокотехнологичное производство, используя опыт екатеринбургских специалистов.

ДОЛГАЯ ДОРОГА В БЕРДЮЧИНСК

В пять раз удлинился путь в Бердючинскую среднюю школу для учеников из деревни Волково. Поднявшаяся в реке Ница вода затопила мост, связывающий соседние населенные пункты. И теперь ребят возят в школу через город. Это шестой паводок в нынешнем сезоне. Такого не припомнят даже старожилы.

«ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ» НОВОСТИ

В пять раз удлинился путь в Бердючинскую среднюю школу для учеников из деревни Волково. Поднявшаяся в реке Ница вода затопила мост, связывающий соседние населенные пункты. И теперь ребят возят в школу через город. Это шестой паводок в нынешнем сезоне. Такого не припомнят даже старожилы.

Это случилось ровно три четверти века назад — 5 октября 1918 года, когда молодая Советская власть продиралась сквозь заслоны юго-западной гражданской войны, выходила к болотам и озерам «старого мира». В ходе этих тактических операций сна расплывалась не только бескорыстных фанатиков дела коммунизма, но и огромное количество люмпен-пролетариев, а следом за ними и откровенных мародеров — карманников, медвежатников и прочих оставшихся в наследство. Фактически, как сейчас. Одно слово — смутные времена.

Но осознав угрозу самой себе от «уголовного элемента», та власть (в отличие от нынешней) вместо того, чтобы деморализовать «влиятельный состав», наоборот, подобрала крепких мужиков в черных кожанках и портупеях, дала в их мускулистые ладони по маузеру и постановлением коллегии НКВД создала при Главном управлении милиции Центральное управление уголовного розыска России, главную головную боль разухабистой расейской шпаны.

Правда, на брифинге в областном Управлении внутренних дел, который провели накануне профессионального юбилея начальник службы криминальной милиции генерал-майор А. Антропов, начальник управления по организованной преступности подполковник В. Барабанщиков и их кол-

леги, об истории речи не шло. Слишком выгодно выглядит эта история на фоне дня сегодняшнего. Не было еще в России такого разгула порочных страстей. Мы ж хотели пекельный запад. По кукурузе не вышло, так хоть по свободе рук (от головы) получится. Может, и в книгу Гиннеса попадем еще.

Ну, а пока мы идем к этому рекорду — в области ежедневно совершается 3 убийства, более 166 краж, около 36 грабежей и разбоев. И это при том, что темпы прироста преступности удалось не только остановить, но и снизить (пока как в других областях они увеличились на 30-40 процентов). И на этом спасибо: удивительно, как еще этим мужикам не надоело гоняться за жуликами, которых нынешнее расхристанное государство воспроизводит гораздо быстрее, чем милиционеры.

К сожалению, эволюционирует и качество криминального «материала»: растет организованность преступности, ее квалификация, ее вооруженность, ее беззастенчивость. В результате при общем снижении темпов наблюдается рост тяжких преступлений против личности, потрясающих жестокостью и изощренностью, аж на 20 процентов, т. е. 1200 в год, чего в истории УРО отродясь не было. 130 убийств ничто так и не раскрыто. Это, вероятно, отчасти

связано с усиленной алкоголизацией, наркотизацией и психопатизацией как всего населения, так и преступников в частности.

Или еще один свежий аспект — международный. Имеются в виду ширящиеся связи преступного мира не только с дальним зарубежьем, куда активно «экспортируются» природные ресурсы страны, но и с зарубежным ближним, откуда «импортируются» специалисты определенных профессий и высокого разряда: на брифинге было прямо, без тени шовинизма, заявлено: Кавказ стал Сицилией России, число совершаемых приезжими горцами преступлений уже давно вышло за рамки традиционного уральского гостеприимства. То же касается и визитеров из Средней Азии. При этом правоохранительные органы южных государств своим коллегам на севере помогать совсем не рвутся, напротив — склонны предоставлять «политическое убежище» собственным соплеменникам.

Подытоживая, можно смело сказать, что несмотря на многочисленные реформы, Россия так и не утратила статус «старых народов». Только теперь это торьма не политическая, а чисто уголовная, можно сказать — сплошная свободная зона. Так что сущие сухари, кореша, еще не вся «черемуха» в окошки наши брошена.

С. ЛЬВОВ.

Подписка - 93 НЕ ОТЧАИВАЙТЕСЬ, ЧИТАТЕЛИ!

На имя редактора нашей газеты поступила телеграмма. «Уважаемая госпожа редактор! Совещание руководителей узлов Федеральной почтовой связи области, учитывая интересы социально незащищенных слоев населения, не успешных по разным причинам оформить подписку в сентябре, приняло решение о продлении льготной подписки на вашу газету до 10 октября включительно. Прошу вас проинформировать подписчиков о принятом решении № 97. С уважением — В. Е. Ладугин».

Начальник УФСН попросил также считать эту телеграмму официальным указанием узлам почтовой связи и отделением связи. Добавим, что сохраняется и льгота со стороны редакции — скидка на 10 процентов. Так что не отчаивайтесь, еще есть время!

ГАЗЕТУ—НА УЛИЦУ ВЫСОЦКОГО

«На смену!» уже сообщила о проведении альтернативной подписки товариществом с ограниченной ответственностью «Трин». Вкратце напомним ее суть: сотрудники товарищества заключают договоры о доставке периодики прямо на предприятия и в организации Екатеринбургского района. Новый вид подписки, которая значительно дешевле, чем на почте, — заинтересовал горняков. Только за одну неделю соглашения о доставке газет заключены с более чем тридцатью предприятиями. Например, с госпиталем инвалидов Великой Отечественной войны, Институтом высокотемпературной электротехники УрО АН РФ. Заняться альтернативной подпиской для жителей МКХ, что на улице В. Высоцкого, решили руководители внешкольной пионерской дружины «Орленок», заключившие договор с «Трином». Напомним, что организаторам льготной подписки на предприятия выплачиваются премиальные.

Подписка на газету «На смену!» продолжается, ТОО «Трин» проводит ее до декабря. По всем вопросам обращайтесь по тел. 51-28-24.

УРО — 75 лет



Сотрудничество

ИЗ РОССИИ — С ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

В конце сентября в Екатеринбурге в Доме кино состоялась выставка тринадцати венгерских фирм, представляющих, главным образом, потребительские товары. С российской стороны организатором выставки стала фирма Информ-ВЭС, с венгерской — Studio Nova.

Прошедшее мероприятие еще раз подтвердило два важных момента. Во-первых, это растущее внимание иностранных предпринимателей к Уральскому региону, а во-вторых, тот факт, что предприниматели из стран Восточной и Центральной Европы, познавая трудности, которые встретили их на западноевропейском жестко структурированном и подедном рынке, вновь обратили свое внимание на Россию.

Надо сказать, выставка пользовалась успехом, что объяснимо. Венгерские товары (многие из которых, кстати, хорошо нам знакомы со времен социализма) при хорошем качестве стоят меньше, чем западные. Кроме того, Венгрия, в результате проведенных преобразований экономических структур, изменения отношения собственности стала страной весьма привлекательной для сотрудничества. Первой из стран бывшего социалистического лагеря Венгрия создала благоприятные условия для развития торговли и в наибольшей степени либерализовала импорт, первой обеспечила правовые и учредительные условия привлечения предпринимателей к созданию эффективного хозяйственного механизма. Первой в регионе Венгрия обеспечила возможность создания совместных предприятий и привлечения иностранных инвестиций, причем иностранные инвесторы могут без излишних формальностей приобретать объекты недвижимости.

В общем, экономика в Венгрии находится в стабильном состоянии и имеет все шансы к тому, чтобы динамично развиваться, в отличие от несчаст-

ной российской экономики. Интересной иллюстрацией к этому стали несколько фактов, которые высказались в ходе нашего разговора с руководителем фирмы Studio Nova господином Шандором Хорватом. Последний раз он был в России три года назад, и тогда приехал сюда вновь в 1993 году, прошедшие перемены его, мягко говоря, впечатлили. После предыдущего визита у него осталась значительная часть товаров — 130 рублей, и собиравшись ехать в Екатеринбург для организации выставки, он рассчитывал, что эти деньги ему пригодятся. (Он понял, как все изменилось, когда в ответ на вопрос, сколько будет стоить поездка из Шереметьево-2 до венгерского представительства, таксист назвал сумму 50 тысяч рублей.)

По словам венгров, их удивили цены в нашей торговле, особенно на импортные товары. Если перевести цены в доллары, то в Венгрии практически все дешевле, за исклю-

Актуальное мнение

СЕГОДНЯ система образования всех уровней, особенно специального высшего и среднего, оказалась в сложном кризисном положении. Снизился интерес к образованию у молодежи, выпускники оказались перед проблемой трудоустройства, которую они предпочитают самостоятельно решить не могут. Уменьшилось государственное финансирование системы образования, что привело к забастовкам учителей, протестам преподавателей вузов и оттоку специалистов из системы образования. В названном выше опросе 30,6% абитуриентов вузов ответили, что, на их взгляд, не обязательно работать по выбранной специальности. А 10,0% процентов опрошенных совсем не представляют себе избранную специальность.

Это, система до последнего времени традиционно выполняла следующие основные функции: 1 — подготовку молодежи к профессиональному труду на государственных предприятиях, в производстве, социальной сфере; 2 — помощи в трудоустройстве через систему государственного распределения (включая стадию планирования подготовки нужного количества кадров); 3 — общеобразовательную функцию, обеспечивающую возможность роста культуры человека, удовлетворения его духовных потребностей, развития творческого потенциала; 4 — подготовку кадров для развития науки, обеспечения технического прогресса.

Сложившаяся в условиях так называемой плановой экономики, сейчас, при переходе к рыночной, эти функции коренным образом меняют свою природу. Прежде всего меняется первая функция: сегодня государственные предприятия резко снизили свои аппетиты из-за сокращения нерентабельных производств и уменьшения государственного сектора экономики в целом. Рынок отреагировал на это уменьшением приема в вузы, недобором в средние специальные учебные заведения. Да и сама молодежь изменила свои ориентации.

В июле — августе 1993 г. нами было опрошено 713 абитуриентов шести вузов Екатеринбургского и 483 абитуриента четырех средних специальных учебных заведений — в общей сложности 1196 человек. Опросы показали, что только 15,0% абитуриентов вузов и 13,2% абитуриентов техникумов планируют свою будущую трудовую деятельность в государственных структурах.

Отказ государства от планирования выпуска специалистов и их распределения на работу вполне согласуется с природой рыночных отношений. С перестройкой этой второй функции образования пока пла-

но стыкуется то обстоятельство, что обученный в государственном учебном заведении специалист идет на работу в частный или кооперативный сектор экономики, не погасив государственные затраты на его подготовку. Таким образом, сейчас при переходе к рыночной экономике государство еще, хотя и слабо, авансирует бесплатное образование для значительной части молодежи.

В то же время отношение к образованию и поступающих учащихся уже принципиально иное. В названном выше опросе 30,6% абитуриентов вузов ответили, что, на их взгляд, не обязательно работать по выбранной специальности. А 10,0% процентов опрошенных совсем не представляют себе избранную специальность.

Система среднего специального образования, как более приближенная к потребностям практики, более гибкая и демократичная, финансируемая, основанная на местного бюджета, собирающая под свое крыло, как правило, местный контингент выпускников школ, должна оперативно реагировать на рынок труда и не только удовлетворять этот рынок, а обеспечивать опережающую подготовку кадров завтрашней

ОБРАЗОВАНИЕ И РЫНОК

Можно сказать, что рынок труда, с одной стороны, и система образования, с другой, живут сегодня по своим, не связанным друг от друга законам, не стыкуясь между собой.

В какой-то мере сохраняется третья функция образования, хотя престиж ее и падает. Это сказывается на кризисе четвертой функции. Исследования показали, что научную карьеру планируют только 5,6% поступающих в вузы. Эта средняя величина варьируется по шести вузам следующим образом: в УрГУ — 12,7%, планируют в будущем заниматься наукой, в УИХК и пединституте — 4,4% и 4,5% соответственно, в медицинском — 6,3%, а в юридической академии — только 0,8%. Вот оно — падение престижа науки. А можно ли без научного анализа и глубоких исследований изменить экономику, здравоохранение, правовые институты общества?

В свою очередь, рынок труда сегодня обнаружил новые качества. Среднее специальное образование оказалось в большей мере востребованным обществом, чем высшее. При огромном вымывании из-за сокращения производства специалистов с высшим образованием остается высокой потребностью в рабочих сферах услуг, торговли, малого и среднего бизнеса. Традиционно сфера услуг потребляла, в основном, малоквалифицированные кадры, была непрестижной для высшего образования, да и для среднего специального.

На наш взгляд, система среднего специального образования вполне соответствует своему назначению. Об этом говорит тот факт, что прием на учебу в техникумы (из числа закончивших сред-

нюю школу) составляет 60% от принимаемых в вузы на дневное обучение и 80% — с учетом вечернего и заочного обучения. А рынок требует иных, если не противоположных, пропорций. И не только изменения этого соотношения, а обновления профиля многих учебных заведений.

Система среднего специального образования, как более приближенная к потребностям практики, более гибкая и демократичная, финансируемая, основанная на местного бюджета, собирающая под свое крыло, как правило, местный контингент выпускников школ, должна оперативно реагировать на рынок труда и не только удовлетворять этот рынок, а обеспечивать опережающую подготовку кадров завтрашней

54,8% поступающих в техникумы. Роль рекламы отметили в первом случае 5,0%, а во втором — 3,7% опрошенных. Много напрашивается вывод. Ну, например, при всей своей активности молодые люди очень слабо ориентированы как на рынке образования, так и на рынке труда. И никто им в этом не помогает. Поколение отцов со своими быстро устаревшими ценностями оказалось несостоятельным на волнах свободного рынка. Их опыт в деле профориентации детей (о котором еще недавно так много рассуждали) не работает. Да что говорить об их опыте, если в тулупе оказались учебные заведения. На кого учить и сколько учить? Никаких планов у государства нет. А ведь учить

надо всех на пороге самостоятельной жизни!

Необходимо изучать рынок. Здесь работа социологов, маркетологов — определить рыночную значимость тех профессий, по которым готовят сегодня вузы и техникумы: создать широкий банк данных о профессиях и информационно-рекламную сеть. Главным же выводом рынка образования и рынка труда представляются два звена единой системы занятости.

РЫНОК образования — образование и знания, как признано во всех развитых странах, — самый дорогой товар. И вложения средств в образование человека — дело выгодное. Долгие годы нам внушали миф, что качество образования в нашей стране очень низкое и на рынке образования мы неконкурентоспособны. С открытием границ в страны дальнего зарубежья, не говоря уже о ближнем, выяснилось, что наши специалисты везде в цене. А на внутреннем рынке (с его местным и национальным менталитетом) им просто нет замены. Исчезают специалисты, и вслед за ними исчезают целые отрасли как в экономике, так и в духовной сфере.

Капитальные вложения в систему образования осуществляют тот, кто потребляет кадры. По нашим подсчетам, в ближайшие год-два государство сможет обеспечить работой на своих предприятиях менее половины выпускников вузов и средних специальных учебных заведений. Далеко тенденция к снижению этой величины усилится. Большая часть выпускников пойдет работать в негосударственную сферу (услуги, средний и ма-

Письмо в номер:

«НАДЕНУ ХЛАМИДУ...»

Завтра надену белую хламиду, возьму в руки бубен и со словами — «Хара Кришна» пойду плясать на улицу — больше мне ничего не светит. Поясно ситуацию — хотя сейчас сплошь и рядом процветают новоявленные миллионеры, снуют туда-сюда в своих новеньких мерседесах, тем, кто не хочет заниматься бизнесом реально, очень трудно. Я не слона доведена до отчаяния. Я воспитатель, бюджетник. Я люблю ребятишек и мое призвание быть с ними.

Но скажите, как можно прокормить семью на двенадцать — шестнадцать тысяч в месяц? Слава богу, что у меня есть муж, есть крыша над головой, а друзей — нет.

Торговать я не умею. Спекуляцией заниматься противно — не могу выжимать деньги из кошельков у таких же людей, как я. Быть салеваором мне не по силам, а у меня выросла дочь. В этом году она закончит одиннадцатый класс. Девочка радовала меня всю жизнь своими ответами, но вот сможет ли она поступить без денег в кармане в медицинский институт, вопрос. Я сама заканчивала школу во времена социализма. И передо мной действительно открылись все двери, все пути — только учись. Сейчас иначе — нужно платить и

не двенадцать тысяч, а двести.

Сможет ли моя дочь стать врачом? А нам, бюджетникам, президентским указом уже прокужили про 1,8 надбавки к зарплате и отказали. Я не жалуюсь на судьбу. Ничто не может заменить мне счастья общения с детьми, а готова работать с ними бесплатно, но страдают мои собственные дети.

Объясните мне, что у нас происходит? Почему в городе закрывается каждый третий садик, закрылся институт туберкулеза, лечение стало платным, обучение платным, в больницах нет ни лекарств, ни постельного белья. Объясните, зачем мы кормим наших многоликих президентов, если все худшее и дорогое в натуральном смысле детям! Зачем они добиваются обнищания и догадки народа? Только не говорите, что у меня психология потребителя, которому сколько ни дай, все мало. Повторюсь — выжимать деньги из кошельков таких же людей, как я, воровать мне противно. Я воспитатель по призванию, и душа поет от счастья только на моей работе, моего любимого детского сада, с моими дорогими коллегами, энтузиастами, которые так же, как я, страдают, отдают себя работе и живут впроголодь.

Как выжить? В церковь я уже ездила, просила, молила Бога о материальном благополучии... А завтра надену белую хламиду и пойду под бубен выкрикивать «Хара Кришна».

Н. СЫСЕВА.

...Вот уже несколько дней над Дамаском висит черный полог дыма — это все, что осталось от пригородных нефтебаз. В городе нет света. Сильно повреждена и вышла из строя электростанция. Рядом с не тронутыми бомбами домами свежие остова разрушенных зданий. На развалинах копошатся люди. Слышны причитания и громкий плач тех, чьи родные и близкие погребены под завалами. Спасательные команды пытаются оказать помощь.

Эти картины октябрьских бомбардировок сирийской столицы, бомбардировок бессмысленных и жестоких. Они врезались в память так отчетливо, словно эти события произошли вчера, а не 20 лет назад.

К 20-летию последней арабо-израильской войны НАД ДАМАСКОМ НЕБО ЧЕРНОЕ...

НО И НАПАДАВШИЕ — распахивались дорогой шеей. За четыре дня, с 10 по 14 октября, израильтяне потеряли восемьдесят самолетов, а сирийцы только шесть, — уточняет Владимир Иосифович.

«Владемир Иосифович, — удивленно спросит читатель, — кто это, тоже сириец?»

«Сириец», хотя и в кавычках. Это майор Советской Армии Владимир Шаповалов, ровно двадцать лет тому назад оказавшийся свидетелем и участником последней арабо-израильской войны.

...Полосатым, словно зебра, шагбаум поплыл вверх, сопровождаемый ослепительной улыбкой и приветствием часового на КПП. Юркий «газик» свернул к домику, возле которого Владимир Иосифович Шаповалов увидел знакомое очертания «АКДС-70». Это была центральная — одна из двух автомобильных кислородно-добывающих станций, состоящих на вооружении ВВС Сирийской народной армии. Начальник газовой службы Военно-воздушных сил Сирийского майора Мухамед Мадени, смуглолицый, молодой майор, пошел Владимира к короткой шеренге обслуги станции, состоявшей из шести прапорщиков, сержантов и офицеров. На правом фланге сменя стоял высокий красивый сириец с тремя звездочками на погонах. «Начальник станции, старший лейтенант Азмет Назир Деш», — представил его говорливый по-русски Мадени майору Шаповалову, еще недавно старшему офицеру автотранспортной и электрогазовой службы штаба тыла управления авиации Уральского военного округа, долгом службы и приказом министра обороны СССР очутившемуся в ранге советского «воenspена» на расклеванной бетонке аэродрома Мэзе, что неподалеку от Дамаска.

ВОЛЕЮ ГОСПОЖИ МАТТ

Два молодых художника из Лихтенштейна Мартин Вальх и Арно Ерик волею судьбы и по просьбе владелицы венской галереи «Матт» оказались в глубинах Урала, чтобы познакомиться со своими коллегами из «Атомной провинции», галереи в Заречном. Кстати, по численности населения Лихтенштейн и Заречный почти близнецы-братья. Контакты зарубежных художников с уральскими стали возможны благодаря помощи екатеринбургской галереи «Эстер» и венской «Матт». Последняя известна тем, что не только представляет комплексы мастерских для приезжающих со всего света художников, но и организует их поездки в другие страны. Хозяйка галереи госпожа Матт заботится о том, чтобы постоянно поддерживалась такой культурный обмен, тем более что недавно между австрийской провинцией Форальберг и Екатеринбургом возникло сотрудничество в области культурных связей.

Л. БОЛОТОВА.
Заречный.

Мески Шаповалов дивел и ночевал на аэродроме в Мэзе, куда вывели поврежденную станцию. Через месяц кислородная станция вошла в строй.

В. Шаповалов: — Успели мы вовремя. Буквально через несколько дней загрелим выставку штаба тыла управления авиации Уральского военного округа, долгом службы и приказом министра обороны СССР очутившемуся в ранге советского «воenspена» на расклеванной бетонке аэродрома Мэзе, что неподалеку от Дамаска.

Пожимая руку старшему лейтенанту и здороваясь со сверххрончиками, майор Шаповалов невольно возвращался мыслями к событиям трехлетней давности, когда сразу же после прибытия в Дамаск его пригласил советник командующего ВВС Сирийской народной армии, летчик - истребитель, участник Великой Отечественной войны российский генерал Вагин.

— Ваша первоочередная задача, — сказал он, обращаясь к Шаповалову, — подтвердить, что мы поставляем в Сирию доброкачественную военную технику, а не старье, как сирийцы пытаются доказать. Сейчас это особенно важно и необходимо. Градуют события... Ну да сами понимаете... — закончил он.

Начальник тыла ВВС Сурия, хорошо говоривший по-русски генерал, когда Вагин откровенно ему Шаповалова, образованием затряс русскому офицеру руку.

— Помогите нам, товарищ майор. Мне известно, что вы большой специалист по газовой службе. Я дам команду, чтобы любое ваше слово и требование выполнялось как мой приказ, — чуть ли не умолял генерал.

Почему же сирийский генерал забыл о военной субординации, почему был готов буквально встать на колени перед советским майором? Дело в том, что от профессионального мастера офицера зависело очень многое, тем более в создавшейся обстановке, и вот почему. Когда Свердловский кислородный завод впервые в стране налаживал выпуск «АКДС-70», Владимир Иосифович был первым военным специалистом в Советских Вооруженных Силах, который эту станцию эксплуатировал, модернизировал и к приезду в Сирию имел 25-летний стаж «кислородника». Первое же детальное знакомство с работой станции показало, что претензии сирийской стороны были напрасны. Эти маленькие кислородные заводы на колесах находились в нормальном производственном состоянии. Но техническая неграмотность обслуживающего персонала — на каждой станции работало по двенадцать сверххрончиков, имевших в большинст-

В. Шаповалов: — Решил посмотреть, откуда они летят. Там, наверно, и стал свидетелем оверзала налета на Дамаск. Шестнадцать «танго» — наисель сбросили свой груз на здания штаба ВВС, Генерального штаба, Дома арабо-советской дружбы, нанесли им солидный ущерб. Были и раненные. В их числе мой земляк, полковник Родин и челябинец, майор Горевый. Захваченные экипажи двухбитых израильских самолетов рассказали, что они хотели разбомбить и резиденту главного военного советника, как мы ее называли, «Белый дом». Если бы это случилось, то потери были бы куда больше, чем оказалось. Всего же мы потеряли дваду убитых, 27 человек было ранено. Это за всю войну. Во всяком случае, нас так информировали.

Думаю, что вряд ли найдется человек, способный осудить Владимира Иосифовича за то, что он с нетерпением ожидал возвращения на родину. Сияя по достоинству оценила деятельность советского военного специалиста, наградив его своим высшим орденом «6 октября».

Ну а свои? Свои ограничили стандартной «Почетной грамотой»

И СЕМЕНЧИК

Ваше первоочередная задача, — сказал он, обращаясь к Шаповалову, — подтвердить, что мы поставляем в Сирию доброкачественную военную технику, а не старье, как сирийцы пытаются доказать. Сейчас это особенно важно и необходимо. Градуют события... Ну да сами понимаете... — закончил он.

Начальник тыла ВВС Сурия, хорошо говоривший по-русски генерал, когда Вагин откровенно ему Шаповалова, образованием затряс русскому офицеру руку.

— Помогите нам, товарищ майор. Мне известно, что вы большой специалист по газовой службе. Я дам команду, чтобы любое ваше слово и требование выполнялось как мой приказ, — чуть ли не умолял генерал.

Почему же сирийский генерал забыл о военной субординации, почему был готов буквально встать на колени перед советским майором? Дело в том, что от профессионального мастера офицера зависело очень многое, тем более в создавшейся обстановке, и вот почему. Когда Свердловский кислородный завод впервые в стране налаживал выпуск «АКДС-70», Владимир Иосифович был первым военным специалистом в Советских Вооруженных Силах, который эту станцию эксплуатировал, модернизировал и к приезду в Сирию имел 25-летний стаж «кислородника». Первое же детальное знакомство с работой станции показало, что претензии сирийской стороны были напрасны. Эти маленькие кислородные заводы на колесах находились в нормальном производственном состоянии. Но техническая неграмотность обслуживающего персонала — на каждой станции работало по двенадцать сверххрончиков, имевших в большинст-

НА СМЕНУ

СКАЗКИ ОТ «СКАЗА»

На прошедшем в эти дни областном фестивале кукол были представлены семнадцать спектаклей...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

«Иванушкина дудочка» — спектакль в двух актах режиссера Владимира Семенова...

Кукольников, готовых, интеллигентных профессионалов, как показал его последний выпуск...

«Каме проблемы стоят перед нашим театром на сегодняшний день»...

«Самая главная — у нас нет постоянного художника. Поэтому для нас это сейчас — главная беда...»

«А сами вы куда-то выезжаете?» — Полюта года назад была в Нижнем Новгороде...

«Наш театр постоянно в работе. Мы никогда не отключаемся от старых, давно идущих постановок...»

«Достаточно сложный вопрос... Мне бы хотелось сказать о двух театрах: Горьковском...»

«Как вы относитесь к синтетическому театру?» — Прекрасно. Но, вы знаете, один мой друг, тоже режиссер...

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом, без перебор и без лишнего...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»

«Вот такой он — театр «Сказ» из г. Свердловск-44. Со своей кукольной, с безупречным вкусом...»



«АУДИ» и «ВАЗ» горят одинаково

1 октября в Ирбите на улице Логина, 61 в частном гараже сгорела машина «АУДИ-100»...

В этот же день в селе Глинское Режевского района загорелся сауна, принадлежащая сельхозкооперативу...

В Екатеринбурге в минувшую пятницу крупный пожар не был. Лишь на заводе «Пластполимер»...

2 октября, в субботу, в селе Храмово на улице Гагарина, 69 горел жилой дом. Один человек погиб...

В этот же день в Первоуральске в 3 часа ночи на улице Гагарина был подожжен коммерческий киоск...

Утром в воскресенье, 3 октября в Асбесте на улице Лесной, 38 от огня погиб хозяин дома 1944 года рождения...

В Екатеринбурге в этот день пожарная команда тушила дверь и стену малого предприятия «Велис»...

Не повезло в выходные автолюбителям. Кроме злосчастной «АУДИ», сгорели два «ВАЗа»...

«Чему бывать — того не минуют: с 15 октября в России вводятся свободные цены на хлеб...»

Конечно, для столь непопулярной меры сейчас не самое подходящее время. Но дальше сохранять господство на хлебном рынке...

Во-первых, в июле — августе объем госзаказа на хлеб резко увеличился из-за беспрецедентно длительного периода стабильности валютного курса рубля...

Во-вторых, усилиями отраслевых лоббистов и депутатов из парламента и законопроектной думской реформы из Центрбанка к концу лета инфляционная накачка экономики...

Есть и другие, менее заметные причины освобождения цен на хлеб. Отныне главный наш продукт тоже вывозится в рыночную торговлю...

А пока любители горячих страстей воюют, все порою наши сограждане готовы протыкать еще одну дырку на ремне: дорожает хлеб, пусть и не с 1 октября, а чуть позднее...

Объяснять, конечно, можно все. А вот как жить-то дальше будем?

Листая газеты Михаила ОРЛОВА.

ПРОБУЖДЕНИИ АНАТОЛИЙ КАШПИРОВСКИЙ

«Продолжение. Начало см. в № 184.»

Я не буду говорить высокопарных слов по поводу духа. Дух — это абстрактное понятие, а вы вижу конкретные вещи, вижу то, от чего люди умирают...

Возникло новое мощное направление, которое называется соматическим направлением психологии.

Это направление таково, что при помощи психологических методов, тонко построенной игры с пациентом, руководствуясь законами лечения не человека, а человека, можно возбудить эти процессы...

Вот приехал моя мать в Польшу, первый раз за границу. Начинается моя работа, и поглядываю я на свою старушку. Сидит она и видит уже не меня, наверное: кем-то другим я ей казался в ее подсознании. Я это чувствовал.

Я вам честно скажу: цель нашей работы — узнать то, что знаете. Мы имеем много знаний, которые передали нам по наследству генетической памяти. Вот это и надо всколыхнуть и заставить работать.

Нужно лишь одно — естественность. Ничего принуждения. Просто слушайтесь к себе. Ведь наслаивалось знание, и потому высшее знание — узнать то, что знаете.

Я считаю, что это пример очень поучительный. Лечить близких труднее в плане веры, и тем более мать. Уж она-то тебя знает «от» и «до».

Но до определенного периода знают родители своих детей, а потом, как и все остальные, не знают, потому что разум может вызвать огромное отчуждение, он может настолько изменить представление и изменить человека, что и мать не будет знать и понимать своего ребенка.

В человеке как бы существуют два «я»: «я» — подсознательное и «я» — расудительное, умственное. Умом очень многие хотят выделиться, а вот подсознание разбудить не удается. Второе «я» не дает, не пускает.

Почему саморегулирующая? Потому что организм знает все. Когда разрешил руку — надо ли что-то говорить себе или думать над этим? Раньше жила без размышления об этом, и даже во сне, и даже в бессознательном состоянии.

В человеке как бы существуют два «я»: «я» — подсознательное и «я» — расудительное, умственное. Умом очень многие хотят выделиться, а вот подсознание разбудить не удается.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Хотите услышать о конкретном? Хотите, чтобы сказал о вашей болезни и пообщал с вами? Не говорить о конкретном — это говорить ни о чем.

Обзор прессы КТО ТАМ ШАГАЕТ?..

Самую бескомпромиссную позицию на сегодняшний день занимают в своей оценке политической ситуации такие организации, как ВЛКСМ, РКСМ.

И еще: 20 сентября в Москве прошел Конгресс народов СССР, на нем приняты Манифест конгресса, примерный устав народного движения.

Самый психоз начался после Указа Бориса Ельцина от 21 сентября. Возмездие за примера хотя бы несколько номеров «Правды».

Верховный Совет принял мужественное решение: отстранить Б. Ельцина от должности президента. Теперь линия развития событий выглядит как три месяца исполнения обязанностей президента.

Обратил в общую показушную кормушку? Не прижимай, так кнутом? Через кровь и штыки? Ищите дураков...

В той же «Правде» небезвестный Виктор Трушков за неделю до московских боев в злобной статье-переловке «Шакальи позавиди»...

Обратил в общую показушную кормушку? Не прижимай, так кнутом? Через кровь и штыки? Ищите дураков...

Обратил в общую показушную кормушку? Не прижимай, так кнутом? Через кровь и штыки? Ищите дураков...

вряд ли они на это добровольно согласятся. Еще раз повторю — с людьми в БД не надо спорить, еще глупее — идти на компромиссы, поступаешь зарываемся.

Впрочем, с «Правдой» все ясно, горбатого могила исправит. Достаточно привести несколько золотых слов этого газетного гонимого — нагнетание истерии, ненависти, стремление вернуть награбленное «умом, честью, совестью эпохи» за десятка лет: «Следующая остановка — полиция — во мгу!»; «Парламентариев уведут на заре»...

Увы, разговоры не помогли, в столице льется кровь. И не только там. Уже давно стали привычными боевые сводки из Абха.

вряд ли они на это добровольно согласятся. Еще раз повторю — с людьми в БД не надо спорить, еще глупее — идти на компромиссы, поступаешь зарываемся.

Впрочем, с «Правдой» все ясно, горбатого могила исправит. Достаточно привести несколько золотых слов этого газетного гонимого — нагнетание истерии, ненависти, стремление вернуть награбленное «умом, честью, совестью эпохи» за десятка лет: «Следующая остановка — полиция — во мгу!»; «Парламентариев уведут на заре»...

Увы, разговоры не помогли, в столице льется кровь. И не только там. Уже давно стали привычными боевые сводки из Абха.

вряд ли они на это добровольно согласятся. Еще раз повторю — с людьми в БД не надо спорить, еще глупее — идти на компромиссы, поступаешь зарываемся.

Впрочем, с «Правдой» все ясно, горбатого могила исправит. Достаточно привести несколько золотых слов этого газетного гонимого — нагнетание истерии, ненависти, стремление вернуть награбленное «умом, честью, совестью эпохи» за десятка лет: «Следующая остановка — полиция — во мгу!»; «Парламентариев уведут на заре»...

Увы, разговоры не помогли, в столице льется кровь. И не только там. Уже давно стали привычными боевые сводки из Абха.

вряд ли они на это добровольно согласятся. Еще раз повторю — с людьми в БД не надо спорить, еще глупее — идти на компромиссы, поступаешь зарываемся.

Впрочем, с «Правдой» все ясно, горбатого могила исправит. Достаточно привести несколько золотых слов этого газетного гонимого — нагнетание истерии, ненависти, стремление вернуть награбленное «умом, честью, совестью эпохи» за десятка лет: «Следующая остановка — полиция — во мгу!»; «Парламентариев уведут на заре»...

Увы, разговоры не помогли, в столице льется кровь. И не только там. Уже давно стали привычными боевые сводки из Абха.

— Мы от всей души поздравляем девочек «Уралмаша» с очень большим успехом, но, к сожалению, наверное, для всех нас, приняв решение отказаться от своего законного места в Кубке Ронкетти. Причин здесь несколько:

1. Это отсутствие в Екатеринбурге зала, отвечающего элементарным нормам, необходимым для проведения матчей такого уровня. Именно из-за того, что уралмашевский зал под такие стандарты не подошел, домашние матчи прошлого года турнира «Уралмаша» были вынуждены проводиться за тысячами километров от дома — в Москве, теряя сотни и сотни тысяч рублей. Благо, конкретную финансовую помощь тогда оказал завод. Конечно, мы могли бы вновь пойти на вариант игр в Москве, но кому бы от этого была польза? Баскетбол в пустом зале, в городе, где до «Уралмаша» нет никому дела — кому действительно это надо?

2. И, пожалуй, главное. Это — отсутствие нормально разработанного правового механизма финансирования спортивных клубов государственными и негосударственными организациями. Более того, мы не ощущаем даже заинтересованности соответствующих властных структур в том, чтобы такой механизм существовал.

— Как и чем вы компенсировали отсутствие в календаре игр Кубка?

— Клуб и АО «Уралмашспорт», используя наш имидж сильной спортивной команды, приобрели в играх прошлого года Кубок, в качестве, может быть, компенсации сумели организовать для команды очень интересное европейское турне. Причем очень недорогое для нас, поскольку основные расходы по поездке (проживание, питание) несли приглашавшие. Но ведь есть еще и болельщики, и наши потенциальные инвесторы! Они, к сожалению, не могли оценить высокий международный уровень игры «Уралмаша», и на их долю остались только туры национальных первенств, очередные игры которого состоялись в уралмашевском спортзале 11—13 октября.

— Скажите, а прошлогоднее выступление «Уралмаша» в Кубке Ронкетти повлияло хоть каким-то образом на упомянутый имидж «Уралмашспорта»?

— Каждая спортивная поездка — это ведь не только игра, но и (для руководителей клуба в особенности) встречи с

Деловой спортклуб «НС»

«РОНКЕТТИ» — ПРЕСТИЖНО. НО, УВЫ, НЕ ПО КАРМАНУ!..

Баскетбольный клуб «Уралмаш» из Екатеринбурга [директор — мастер спорта Сергей Степанов, начальник команды — мастер спорта, заслуженный тренер России Анатолий Концевой, главный тренер — мастер спорта Валерий Коростелев] стал, по-видимому, автором самой громкой сенсации в спортивной жизни области за последние годы. И дело не только в том, что спустя шесть лет на баскетбольную площадку в составе «Уралмаша» вышла самая титулованная его спортсменка, заслуженный мастер спорта [последняя, пожалуй, из тех, кто играет в сегодняшнем российском баскетболе, — Ольга Коростелева [Барышева]]. Но и в том, что «Уралмаш-94» — единственный представитель России в прошлогоднем розыгрыше европей-

ских кубков [Кубок Лиллан Ронкетти — турнир для женских команд — призеров национальных первенств], должен был участвовать и в нынешнем розыгрыше этого популярного турнира. Должен был, но в списках — 93/94 годов он, увы, не значится. За разъяснениями наш корреспондент обратился к людям, входившим в число тех, кто и принимал столь болезненное решение. Болезненное, разумеется, не для международной федерации баскетбола, а для спорта нашей страны и нашего города, для «Уралмаша». Свою точку зрения на произошедшее высказывают начальник команды Анатолий Концевой и генеральный директор АО «Уралмашспорт» [основного спонсора команды] мастер спорта по баскетболу Владимир Зырянов.

деловыми партнерами и напряженная работа, эффект от которой приходит не сразу. Тем не менее я знаю, что о нас уже известно, о нас слышали и есть стремление к будущим договоренностям.

— Как создавался «Уралмашспорт» и какие цели ставили перед собой его учредители?

— У истоков «Уралмашспорта» три года назад стояли два профессиональных уралмашевских спортивных клуба — по футболу и баскетболу, коммерческими директорами которых тогда были Владимир Станевич и один из нас (В. Зырянов — Авт.). По взаимной инициативе и при поддержке райисполкома, УЗТМ, Свердловбанка наши клубы пришли к созданию такого предприятия, чья коммерческая деятельность могла бы позволить по возможности безбедно существовать и футболистам, и баскетболистам, и другим многочисленным уралмашевским спортсменам.

— Ваша первая акция?

— Банковский кредит в два миллиона рублей. Он дал возможность встать на ноги и работать. Дальнейшая деятельность многогранна, а если ко-

ротко, то мы реализуем некоторые из заводских экспортных контрактов, работаем в сфере с УЗТМ.

— Сколько же средств ушло на конкретное финансирование большого спорта?

— С 1992 года по сегодняшний день (середина сентября) — Авт.) сумма выплат только по футболному клубу составила более пятисот миллионов, а за 1993 год всего из два клуба и спортивную базу «Уралмаш» использовано четыреста пять миллионов рублей. Для справки: в 1992—93 гг. АО «Уралмашспорт» вообще не имеет никаких льгот по налогообложению. Результат — клубы занимают высокие спортивные места, а «Уралмашспорт» — на карточке!!!

— Недавно футбольный клуб «Уралмаш» отказавшись от сотрудничества с вами, предпочел идти по рынку (или в рынок) самостоятельно. Так лучше?

— Право самих работников футбольного клуба решить, с кем и как им работать. Сегодня зарегистрировано АО «Футбольный клуб «Уралмаш», в учредителях которого нет «Уралмашспорта». Организационно — правовая форма — не

главное, главное — решение финансовых проблем.

Сегодня мы ищем компромисс для обеих сторон, а покупки оценивает время.

— Неужели не заинтересованы в вашем мнении относительно проблем финансирования современного большого спорта вообще?

— Одна из них — это объединение усилий исполнительных и законодательных властей всех уровней, вовлечение предприятий — потенциальных спонсоров спортивных акций в секцию «Ассоциация содействия профессиональному спорту», создание которой сыграло немалую роль в нашем развитии.

— Либо это поиск высокорентабельных предприятий, которые бы отгавали спортклубам часть своей пользующейся устойчивым спросом продукции по себестоимости с тем, чтобы прибыль, полученная от реализации, шла именно на развитие спорта. И взрослого, и детского.

Конечно, чтобы кто-то богатый и щедрый что-нибудь дал спорту, необходимо хоть чем-то заинтересовать дающего, и не только словом «спасибо», но и какими-то льготами (либо в части налогообложе-

ния, либо помощью в решении коммерческих задач, либо льготным кредитованием и т. д.).

— Какой вариант имеет место быть в Екатеринбурге?

— Сегодня ни администрация, ни заводы-гиганты Екатеринбурга помочь спорту, дадут ему столько, сколько бы нужно, не в состоянии.

— А если потребовать?

— В принципе, такой вариант возможен (достаточно вспомнить нашумевший бойкот футбольного «Уралмаша» — Авт.), но, на наш взгляд, пользы от этого немного, ибо ситуация такова, что неминуемо противостояние: либо помогать рабочим, детям, социально не защищенным людям, либо спортсменам. Поэтому лучший выход: зарабатывать на спорт самим.

— И что вам мешает?

— Как и всем — несовершенство законодательных актов. Мешает отношение к нам, как к некой чисто коммерческой структуре.

— Но ведь вы и есть — коммерсанты!

— Не спорю, но деньги-то мы вкладываем не в машины и квартиры для себя, а в большой спорт, приносящий прекрасную рекламу именно району, городу, области, государству. Однако государством и налоговой инспекцией, охранницей государственных интересов, это в расчет почему-то не берется. В результате мы имеем для себя двойное налогообложение. «Уралмашспорт» и других словно подталкивают отказаться от финансирования спорта, ограничиваясь официально дозволенными 3%.

— А вы все на самом деле скрываете?

— А для чего? Мы стараемся его отбавить именно на спорт.

— Как бы вы сформулировали свои основные требования к властям?

— Чтобы средства, которые мы выделяем на спорт целевым финансированием, относились бы нам на себестоимость. И чтобы реакция на наши предложения и запросы выражалась в конкретную форму, а не в устное ратование за безусловную необходимость и полезность большого спорта. Так, за два последних года мы не получили ни одного письменного ответа от людей, уполномоченных решать, в том числе и экономические, вопросы большого спорта. Все наши обращения словно куда-то растворяются...

Юрий ОВОВОД.

СПОРТ

ВОЛЕЙБОЛ. Чемпионат Европы

«Уралочка» — чемпион Европы!

В Чехии (Брно и Злин) завершились игры очередного женского первенства Европы среди волейбольных сборных континента. В число двенадцати сборных, разыгрывавших награды чемпионата, входила и сборная России, представлявшая усиленный вариант екатеринбургской «Уралочки». Усиление: Валентина Огненько, Марина Никулина и Ирина Смирнова — «легонерки», а также Татьяна Меньшова и Елена Чебукина из Алма-Аты, переехавшие с недавних пор

в Россию. Кроме того, лидером сборной Хорватии на чемпионате была еще одна бывшая екатеринбургка — Ирина Пархомчук, принявшая гражданство этой страны.

Не слишком-то и удачно начало — поражение от Украины — 0:3, не разочаровали россиянок и все остальные матчи (у команд Бельгии, Греции, Румынии, Германии, Италии и объединенной сборной Чехии и Словакии), наши выиграла, завоевав золотые медали. В составе сборной России, возглавляющей которую Николай Карпов и Михаил Омельченко, также выступили Наталья Морозова, Елена Батурина, Евгения Артамонова, Елизавета Тищенко, Татьяна Грачева, Юлия Тимонова и Мария Лихтенштейн, о скором прогрессе которой «НС» некогда писала (это, правда, вызвало непонимание раздразнение главного тренера «Уралочки» и сборной).

ТЕННИС

В то время, как главный теннисист России, советник президента Ельцина по спорту Шамиль Тарпишев пребывал в числе защитников демократии в России (3—4 октября с. г.) и даже, говорят, выступил с пламенными речами перед военными в Аляске, в Аляске же и мирно завершился очередной чемпионат России. В числе лауреатов и хорошо знакомые читателям екатеринбургские «звезды» тенниса Наталья Шетинина (первое место в парном разряде и второе — в одиночном) и Юрий Мураев (второе место в одиночном разряде). Напомним, что оба спортсмена представляют екатеринбургский клуб «Каднилет» и занимают у Анатолия Мураева.

Юрий ОВОВОД.

ФУТБОЛ. Чемпионат России

ДО ФУТБОЛА ЛИ ТУТ?

«Локомотив» [Москва] — «Уралмаш» [Екатеринбург] — 3:0.

Футболистам «Уралмаша» вновь откровенно «повезло». Волею календаря соревнований 3 октября, в день печально известных событий в Москве, «Уралмаш» своей очередной матч чемпионата России по футболу среди команд высшей лиги проводил akurat в столице, ставшей новой «горячей точкой». К сожалению, и последняя в нынешнем сезоне игра в Москве завершилась для гостей неудачей. Хотя, откровенно говоря, для меня остается загадкой: как вообще уралмашевцы сыграли, ведь столько ужасных событий свалилось на голову команды и ее игроков в последнее время! Вспомните: предзабавочное состояние в связи с тяжелой финансовой кризисом в клубе; вынужденный выход из состава АО «Уралмашспорт» и создание практически на голом месте нового образования — местотельного футбольного

клуба «Уралмаш»; тяжелая травма основного голкипера Олега Самосенко; дисквалификация и травма Юрия Матвеева; нападение грабителей (в той же Москве) на Владимира Блужина и Марата Галимова; злосчастное недоразумение с двумя молодыми, но ведущими игроками уже в Екатеринбурге, закончившееся задержанием одного из них (как мы уже сообщали, этот футболист был отпущен под залог). И, наконец, очередной пуч в Москве, свидетелями которого (слава Бо-

гу, не участниками) екатеринбургские футболисты стали в день игры с московскими железнодорожниками. Вот и подумите, до футбола ли тут? А если да, то до какого...

А что касается итогов тура вообще, то он принес сенсацию. Московский «Спартак», великая команда, не проигрывавшая со второго тура, потерпел второе поражение в чемпионате, уступив в Волгограде «Ротору» со счетом 0:1 (гол: Александр Шмарко).

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА Положение на 5 октября

Table with 10 columns: Rank, Team, W, D, L, P, M, O. Lists teams like Sparta, Rotor, Dinamo, Lokomotiv, etc.

620210, г. Екатеринбург, ГСП 175, ул. Студенческая, 16, ком. 115. Тел.: (3432) 49-74-66, 49-75-94. Факс: 49-74-04. г. Березники, Телефон/факс: (34242) 3-30-51.

«УРФИН ИНТЕРНЕШЛ» ПРОВОДИТ ОПТОВУЮ И РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ

Table listing various electronic goods like computers, video equipment, and televisions with prices.

«УРФИН ИНТЕРНЕШЛ» и российско-белорусское предприятие «Атлант-Сервис «Эфэ» совместно с Минским заводом холодильников

ПРОВОДЯТ РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ПО ОТПУСКНЫМ ЦЕНАМ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ. «Минск 16Е», «Минск 128», «Минск 130».

Внимание! Открылся новый магазин. МАГАЗИН «САД» ПРЕДЛАГАЕТ МНОЖЕСТВО ТОВАРОВ ДЛЯ ДОМА, САДА, МАЛОГО БИЗНЕСА.

РОЖДЕСТВО В ЕВРОПЕ! ДАНИЯ ФРАНЦИЯ. Милые дамы и господа! Сделайте подарок себе и своим близким.

АК «УАЙТХОЛЛ-УРАЛ» доводит до сведения всех заинтересованных лиц о поступлении на склады компании ассортимента крепких спиртных напитков и вин.

ФИРМА ПРЕДЛАГАЕТ ТКАНИ различных артикулов с разнообразным рисунком производства российских текстильных комбинатов отличного качества.

СВЕРДЛОВСКИЙ ПУТЕВОЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД. купит горизонтально-расточный станок с цифровой индикацией, в хорошем состоянии, бывший в эксплуатации.

Уважаемые автомобилисты! В ФИРМЕННОМ АВТОЦЕНТРЕ ВАС ОЖИДАЮТ АВТОМОБИЛИ «МОСКВИЧ 2141» ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ И ИНОМАРКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС.

ОРГАНИЗАЦИЯ. ПРЕДЛАГАЕТ товары из Японии, Тайваня, Малайзии. ПРИНИМАЕТ лом меди, бронзы, латуни за наличный расчет.

Учредители: Комитет по делам молодежи правительства. Редактор: Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13.

Наша телефония: приемная 51-28-61, зам. редактора 58-92-47, коммерческий директор 56-17-12, ответ. секретарь 56-37-28. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.